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Exercicio 1.

Seja f(x) a fungao da pégina anterior —

a pagina anterior tem 12 cépias do grafico dela.
Represente graficamente cada um dos somatorios abaixo.
Cada item abaixo vai virar 8 retangulos sobre

uma das copias do gréfico da f(z).

a) Yooy f (@) (@ — i)

b) Zz Vf(@ie) (@ — iea)

) Z ymax(f(wi-1), f(2:)) (2 — 251)
) Z ymin(f(@i-1), f (@) (v — 2i-1)
) S F(EE) (s — @)

) 28 flzi— 1;+f($1)<l'i _ $i71)

a0

SR
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Imagens de intervalos: figuras
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Imagens de intervalos: figuras — contas
Algumas pessoas acham que isto é sempre verdade:

f(la, b)) = [f(a), f(D)].

Nao seja como elas!!!
Nas trés figuras a esquerda da pégina anterior temos:

SAL4Y) = {FQ), f(4)}
= {372}
= {273}
f({1.2,3,4}) = {f(1), f(2), f(3), f(4)}
= {2,3,4,3}
= {2,3,4}
fL3]) = [2.4]
), fB3)] = 3,2

{yeR|3<y<2}
0
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Exercicio 2.
Seja f(x) esta fungao:

M{LA

Calcule estas imagens de intervalos:

a) f([0,1]) g) ([[ 4))

b) f([1,2]) h) f([4,8])
c) f([0,2]) i) £([0,8])
d) f([2,3]) 1) F(,7)
e) f([1,3])
£) 7(10,3])
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Sup informal e inf informal

O sup informal, ‘supi’, é como uma funcdo bugada.

O sup “de verdade” recebe um conjuntos

de nimeros e sempre retorna um numero.

O supi recebe um conjuntos de niimeros e as vezes

retorna um numero, mas as vezes ele da erro.

Quando o supi recebe um intervalo fechado [a, b] ele

retorna a extremidade superior do intervalo: supi([a, b]) = b.
Quando o supi recebe um conjunto que

nao é um intervalo fechado ele d& erro.

O inf informal, ‘infi’, é como o supi, mas ele retorna
a extremidade inferior do intervalo: infi([a, b]) = a.

O sup e o inf de verdade sdo BEM dificeis de definir.
Noés vamos comegar usando o supi e o infi e vamos deixar
pra definir o sup e o inf de verdade s6 quando

ja tivermos bastante pratica com o supi e o infi.
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Exercicio 3.

Cada um dos itens do exercicio 2 pede pra

vocé calcular uma expressao da forma f([a, b]).
Para cada um dos itens do exercicio 2

faga uma cépia do grafico da funcao f(z)

e desenhe sobre esta copia estes dois retangulos:

supi(/([a,0]))(b — a),
infi(f([a, b]))(b — a)
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Exercicio 4.
Acrescente estes dois itens extras
no exercicio 1 e faga eles:

g) Yoy supi(f([zi—1, @) (@i — wi-1)
h) S0 infif([wior, @) (@5 — 2-1)
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Exercicio 5.

Vou me referir a este PDF aqui, do semestre passado,

como “Somas 1”7, ou “S1”:
http://angg.twu.net/LATEX/2021-2-C2-somas-1.pdf

Vou usar nomes como “S1E4” pra me referir aos
exercicios dele — S1E4 é o Exercicio 4 do “Somas 1.

a) Leia as pdginas 9 e 10 do S1 e faca o S1EA4.
b) Leia a pagina 11 e 12 do S1 e faga o S1E5.

Para os préximos itens leia a pagina

23 do S1 e considere que f(z) =\ _-

c) Seja P ={0,1,4,5}. Represente num grafico s6 f(x) e [L].
d) Seja P ={0,1,4,5}. Represente num gréfico s6 f(z) e [R].
e) Seja P ={0,1,4,5}. Represente num gréfico s6 f(z) e [min].
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Exercicio 6.
Vou me referir a este outro PDF do semestre

passado como “Soma 27, ou S2:
http://angg.twu.net/LATEX/2021-2-C2-somas-2.pdf

Vou usar nomes como “S2E5” pra me referir aos
exercicios dele — S2E5 é o Exercicio 5 do “Somas 27

a) Leia as paginas 32 até 35 do S2 e faga o S2E13.

Obs: nao faca o S2E12 da pagina 34 do S2 —
nos proximos exercicios vocé vai fazer algo
parecido com ele, mas com outra notagao.
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Métodos de integragao: nomes

O S1 e 0 S2 usam estes nomes pros métodos de integracgao:
http://angg.twu.net/LATEX/2021-2-C2-somas-1.pdf#page=23
http://angg.twu.net/LATEX/2021-2-C2-somas-2.pdf#page=32

Ainda nao definimos o sup e o inf “de verdade”,
entao vamos usar estes nomes aqui...

L] = 2N, fla) (b — a)

Rl = 2N, f(b)(bi — a;)

[Trap] = YN, [ledd/t) ’*““(b a;)

M) = 2 F(eE) (b — a

min] = SN min(f(a;), f(b:)) (b —an

max] = SN max(f(a;), f(b))(bi — a;)
infi] = SN infi(f(as, bi])) (b — >
supi] = SN supi(f([ai, b)) (b; — a;)

2022-1-C2-somas-3 2022may13 12:08


http://angg.twu.net/LATEX/2021-2-C2-somas-1.pdf#page=23
http://angg.twu.net/LATEX/2021-2-C2-somas-2.pdf#page=32
http://angg.twu.net/2022.1-C2.html

Exercicio 7.

Faca o S2E12 (pagina 34 do S2), mas substituindo
0s ‘sup’s por ‘supi’s e os ‘inf’s por ‘infi’s.

Use a fungdo do enunciado do S2E12.

(Tem copias dela na préxima pagina).

Link:
http://angg.twu.net/LATEX/2021-2-C2-somas-2.pdf#page=34

2022-1-C2-somas-3 2022may13 12:08

14


http://angg.twu.net/LATEX/2021-2-C2-somas-2.pdf#page=34
http://angg.twu.net/2022.1-C2.html

15

3,6) (3.6) (3.6) (3.6)
Y1) (87) ) /\(M)/
(3.6) (3.6) (3.6) (3.6)
&) &) /\(M)/ /\/
(3.6) (3.6) (3.6) (3.6)
/\M/ - - &
(3.6) 3,6) (3.6) (3,6)
/\U/ & == /\/
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Exercicio 8.
Seja:

Em cada um dos casos abaixo represente num grafico s6
a funcao f e os dois somatorios pedidos.

a) [supi], 1911 , [infi]; o1
b) [supi];, 0,27 [ini], 0,2
c) [supi], 19,57 [infi], L

d) [max][1 9] X [min][l,g}zl
e) [max] ,» [min] 1.9],0
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